

中共西安明德理工学院委员会

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第20期

中共西安明德理工学院委员会主题教育领导小组办公室

2023年6月21日

王志刚常务副校长作主题教育专题党课 暨处科级干部培训第六讲

在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、扎实推进教育思想大讨论之际，为提升处科级干部业务能力和工作水平，6月21日上午，王志刚常务副校长以“关于应用型大学建设和应用型人才培养的几点思考”为主题，为全校处科级干部作主题教育专题党课暨干部培训第六讲专题辅导报告。人力资源处处长白秦川主持报告会，全校处科级干部、教师党员代表参加。

王志刚常务副校长在报告中指出，党的二十大报告关于教育、科技、人才“三位一体”的重要论述，为新时代高校工作指明了方向。高校作为科技第一生产力、人才第一资源、

创新第一动力的重要结合点，在国家现代化进程中，责任重大。他围绕“建设什么样的大学，如何建设”“培养什么样的人，为谁培养，如何培养”这两大命题，从“深入研究准确把握应用型大学和应用型人才的基本特征和核心内涵”“建设应用型大学、培养应用型人才的路径选择”两个方面，深刻阐释了应用型大学的基本特征与核心内涵、应用型人才的基本特征与核心内涵，系统回答了如何建设应用型大学、如何培养应用型人才，提出了价值塑造、能力培养、知识传授、实践锻炼、素质提升“五位一体”的应用型人才培养体系及实现路径。报告视野广阔，内容丰富，既有理论深度，又富有实践指导意义。

大家纷纷表示，通过本次培训，进一步加深了对应用型大学建设和应用型人才培养的理解，武装了头脑，明确了方向，将努力把所学、所悟转化为锐意进取、开拓创新的精神和真抓实干、攻坚克难的务实举措，助推学校应用型大学建设目标实现。

送：学校主题教育领导小组、各基层党委（党总支）

中共西安明德理工学院委员会主题教育领导小组办公室

2023年6月21日印发